

Μενέντεζ: Συζητούμε με την κυβέρνηση των ΗΠΑ για την πώληση F-16 στην Τουρκία

Ο πρόεδρος της επιτροπής διεθνών σχέσεων της αμερικανικής Γερουσίας, ο Δημοκρατικός Μπομπ Μενέντεζ, δήλωσε πως καταγράφεται προσωρινή «κάμψη» της «επιθετικότητας» της Τουρκίας «έναντι των γειτόνων της», προσθέτοντας ότι διεξάγει συνομιλίες με την κυβέρνηση του προέδρου Τζο Μπάιντεν όσον αφορά τη στάση του ως προς τη δυνητική πώληση μαχητικών αεροσκαφών F-16 στην Άγκυρα.

Ο κ. Μενέντεζ τόνισε σε δηλώσεις του στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς πως καθώς συνεχίζει να διατηρεί τις ανησυχίες του για την Τουρκία, θα αποφασίσει την επόμενη εβδομάδα αν θα άρει τις επιφυλάξεις του όσον αφορά την πώληση.

Έκανε τη δήλωση αυτή την ημέρα που ο πρόεδρος της Τουρκίας, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, συμφώνησε να προωθήσει στο τουρκικό κοινοβούλιο την επικύρωση του πρωτοκόλλου για την ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ.

Ερωτηθείς αν η συγκεκριμένη εξέλιξη, που η Ουάσιγκτον θεωρεί μείζονα πρόοδο, θα τον ωθήσει να άρει τις επιφυλάξεις του για την πώληση των μαχητικών, ο κ. Μενέντεζ απάντησε: «διεξάγουμε

Έκανε τη δήλωση αυτή την ημέρα που ο πρόεδρος της Τουρκίας, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, συμφώνησε να προωθήσει στο τουρκικό κοινοβούλιο την επικύρωση του πρωτοκόλλου για την ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ.



συνομιλίες με την κυβέρνηση». Πρόσθεσε ότι «αν (η κυβέρνηση Μπάιντεν) μπορέσει να βρει τρόπο με τον οποίο θα εξασφαλιστεί ότι η επιθετικότητα της Τουρκίας έναντι των γειτόνων της θα τερματιστεί, και καταγράφεται κάμψη της τους τελευταίους μήνες, θα είναι σπουδαίο, όμως αυτό θα πρέπει να γίνει μόνιμη πραγματικότητα».

Ακόμη, ο γερουσιαστής Μενέντεζ είπε

πως θα πρέπει να βρεθεί τρόπος να «ενισχυθεί η ασφάλεια της Ελλάδας» και να εξασφαλιστούν «διαβεβαιώσεις όσον αφορά μελλοντικές ενέργειες».

Ερωτηθείς πότε θα αποφασίσει ποια στάση θα τηρήσει ως προς την πώληση των F-16 στην Τουρκία, ο κ. Μενέντεζ απάντησε ότι «πιθανόν» θα το κάνει, αν αυτό είναι «εφικτό», μέσα «στην επόμενη εβδομάδα».

ΣΥΡΙΖΑ: «Κλειδώσαν» οι υποψηφιότητες Αχτσιόγλου-Παππά, διαφωνίες για το χρονοδιάγραμμα

Πέντε ώρες διήρκεσε η συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΡΙΖΑ, κατά την οποία διατυπώθηκαν ενστάσεις για το χρονοδιάγραμμα εκλογής του νέου προέδρου, ενώ φαίνεται να έχουν «κλειδώσει» οι δύο πρώτες υποψηφιότητες.

Παράλληλα, κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης αποφασίστηκε ότι ο Στέργιος Καλπάκης αναλαμβάνει εκπρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, μετά την αποχώρηση της Πόπης Τσαπανίδου από αυτή τη θέση. Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία εκλογής νέου προέδρου του κόμματος, φαίνεται πως έχουν «κλειδώσει» οι υποψηφιότητες της Έφης Αχτσιόγλου και του Νίκου Παππά, αν δεν υπάρξουν μεγάλες ανατροπές, σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ.

ΣΥΡΙΖΑ: Διαφωνίες για το χρονοδιάγραμμα εκλογής νέου προέδρου

Η εισήγηση της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ είναι να διεξαχθεί διαρκές συνέδριο στα τέλη Αυγούστου, με εκλογή του νέου προέδρου στις αρχές Σεπτεμβρίου. Επίσης, προτείνεται η διεξαγωγή έκτακτου συνεδρίου του κόμματος τον Νοέμβριο.

Μετά τον Διονύση Τεμπονέρα και τον Χρήστο Σπίρτζη, που έχουν ταχθεί υπέρ της ανάδειξης νέου προέδρου μετά τις

Η εισήγηση της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ είναι να διεξαχθεί διαρκές συνέδριο στα τέλη Αυγούστου, με εκλογή του νέου προέδρου στις αρχές Σεπτεμβρίου.



αυτοδιοικητικές εκλογές, στη σημερινή συνεδρίαση και ο Παύλος Πολάκης εξέφρασε την άποψη ότι η νέα ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να αναδειχθεί τον Νοέμβριο, σύμφωνα με την ΕΡΤ.

Επίσης, ο Νίκος Παππάς φέρεται να τάχθηκε υπέρ της μετάθεσης της εκλογής προέδρου, χωρίς να προσδιορίζει ημερομηνία, αναφέρουν οι πληροφορίες της δημόσιας τηλεόρασης. Πάντως, παρά τις διαφωνίες, δεν αλλάζει η εισήγηση της Πολιτικής Γραμματείας προς την Κεντρική

Επιτροπή, που θα συνεδριάσει το σαββατοκύριακο.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης έγινε και εκτενής συζήτηση για τους υποψήφιους περιφερειάρχες και δημάρχους. Κάτι που θα συζητηθεί και την Πέμπτη, σε νέα συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας, σύμφωνα με το ΑΠΕ. Τέλος αύριο, Τρίτη, θα συνεδριάσει το προεδρείο της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ, για τη στελέχωση των κοινοβουλευτικών επιτροπών και των τομέων ευθύνης.